

园林绿化 清运垃圾 铺设道路

西沙河成沿河景观生态长廊

晚报讯 (记者 王萍)绿化是城市的活力,是城市呼吸的氧气。高低错落的花草树木,参差不齐的景观石,无不让人感受到身心愉悦,这一幕幕风景正是整治后的西沙河。据了解,自西沙河治理以来,经过硬化、净化、亮化、绿化、美化“五化工程”改造后,改善了西沙河水域的生态环境,如今的西沙河已成为城市的一道景观。

据了解,西沙河是纵贯市中区的季节性河流,雨天泄洪、晴天排城区污水,造成河流污染严重,昔日的西沙河污水臭气熏天。城区环境质量明显恶化,每到夏季河内污水滋生蚊蝇,损害百姓健康。“以往没有开通西沙河沿河路的时候,我们在河岸居住的居民不仅不想沿河走,而且根本不想靠近。现在沿河路的打通,走这条路的人越来越多了,开车的、散步的都爱走这条路了,每天早上我都沿着沿河路走到东河再走回来,当是锻炼身体了。”

今年68岁住在君山路西沙河沿岸的李大爷表示,“小河两岸绿油油的,感觉呼吸都舒服。”

据了解,自创建文明城市以来,市中区政府按照“分段实施、科学运作、分工合作、协调推进”的原则,成立沙河治理改造征收指挥部,抽调工作人员,大力推进东西沙河整治和城区绿化工程。目前,西沙河治理工程已基本结束,正在实施现场苗木补植及河道栏杆、座椅、花坛等施工扫尾。东沙河治理现已完成河道清淤,正在进行苗木移植以及污水管网、沿河道路等施工。加强东西沙河管理,成立了东西沙河管理办公室。对河道垃圾、杂物由专人每日清理,共出动800余人次,清理河面垃圾、漂浮物等10余吨。

“此次创城整治加强园林绿化美化建设,投资2000余万元,完成汇泉路、衡山路、龙头西路、人民东路、建设南路以及光明广场、人民公园等绿化补

植提升,栽植各类苗木9.4万余株。另外,进一步做好206国道、枣曹线、君山路、西昌南路、抱犊崮旅游大道两侧绿化苗木管养工作,及时清理绿化带内的落叶、塑料袋等杂物,外运垃圾1100余立方。”市中区创城办工作人员从最新成果数据上分析说。

“我家住在长乐路,每天上下班,我都会走西沙河沿河路到西昌路,感觉自从沿河路开通后,路途缩短了,而且特别喜欢走这里,高低错落的花草树木,美如画的景观让人感觉舒服,舒畅。”在文化路上上班的王女士每天上下班都会开车从这里经过。

“市民感觉舒畅,城市也因此更有灵性了。为使西沙河真正实现雨污分流,整治时在西沙河河道两侧还分别铺设污水管网,工业、生活污水经由专门的排污管道进入污水处理厂处理后,再回收使用或汇入西沙河,而雨水将经过改造后的西沙河,直接汇入韩庄运河。这样以来,整治才能出效果。”市中区创城办工作人员说。

城区绿化使城市更美了,另外,西沙河绿化整治后形成沿河景观生态长廊,的确为老城区居民提供了一个休闲的场所,成为老城区西部又一道亮丽的风景线。



共建文明城市
 扮靓美好家园

超宽超高三轮车 招摇过市



晚报讯 (记者 姚付林 摄影报道)19日,在滕州市龙泉路上,一辆自南向北行驶的机动三轮车颠簸行驶,即便如此,三轮车的速度仍然不慢,车上被绳子横七竖八地捆起来的货物摇摇荡荡,由于机动三轮车超宽又超宽,导致后视镜视线被挡,驾驶员无法看到后面的车辆情况,急速变道存在着莫大的危险。

当天下午,龙泉路上车来车往,一辆满载货物的机动三轮车非常扎眼,机动三轮车像是一个“吃饱”了的“胖墩”,摇摇晃晃地在马路中间行驶,三轮车上装着用袋子盛的货物,被横七竖八地用绳子捆出了一道道勒痕。即便如此,机动三轮车的速度仍然不慢。据了解,机动三轮车装的货物并不沉,大部分都是棉质物品,所以行驶起来并不影响速度。“这种拉着又宽又高货物的三轮车并不少见,因为货物比较轻,所以三轮车即使超宽了也不超重,行驶起来依然自如。”龙泉路上一位环卫工人说道。对于这种在马路中间颠簸行驶的超载机动三轮车,出租车司机刘师傅说出了自己的苦衷:“这种三轮车的后视镜根本起不到任何作用,有时候没有任何迹象地就变道了,让我们跟在后面的车辆不敢靠近。”

记者通过交警部门了解到,三轮车超宽超宽虽属交通违法行为,但由于处罚力度很小,很难杜绝。

女孩嫌父母吵架出走 好心人规劝送回家

晚报讯 (记者 王萍)因父母吵架赌气离家出走,年仅7岁的女孩未留下任何消息就跑到同学家。父母找遍了亲戚家,最后女孩在同学母亲的陪同下回到家中。

近日,在市中区外环做生意的任先生因与妻子吵架,小女儿生气离家出走。任先生回忆当时的情景说,“当时因为生意问题,我和妻子发生了争执,后来愈演愈烈,女儿在一旁劝说我不要和她妈妈吵架,我当时在气头上,一并将女儿也骂了。女儿当时很生气于是跑了出去,起初女儿只是跑进饭店在门口玩耍,后来我再出去时,已经不见了女儿踪影。当时,我和妻子赶紧找附近经常和女儿玩耍的小玩伴,他们都说没见到,这时可急坏了我和妻子。”

女儿不见四个小时,任先生着急坏了,打遍了亲戚的电话,可所有亲戚都说没见。据了解,小女儿生气后,只身一人跑去了同学家。在同学家时,并未说起爸妈吵架的事,只是在同学家呆了好几个小时,直到晚上八点,同学的妈妈说,“这么晚了,给你爸妈打个电话,不然阿姨把你送回家也行。”小女儿这才道出实情,并在同学妈妈的陪同下,回到家中。

“家人都去找妹妹了,只有我在家等着,他们已经找一个下午了。”在家等妹妹的哥哥说,随后并赶紧给爸妈打电话。半小时之后,小女儿的妈回到家,一看见女儿立刻将其搂在怀中,小女儿则哇哇大哭起来,女孩的父亲表示再也不和家人吵架了。

十字路口竟无信号灯



8月19日上午10点,记者在滕州市的鲁班大道与解放西路的交界处看到此处竟没有信号灯。附近一位居民说,这个十字路口从东向西约有40米长,有时行人看着大车距自己百米以外,但刚走到路中间,大车便快速驶了过来,很危险。

(特约记者 金亮 赵宁 摄)

丈夫高位截瘫 妻子先天侏儒

大难面前夫妻相濡以沫

在台儿庄区张山子镇官庄村,有一个特殊的家庭:丈夫张恒志因工伤高位截瘫,妻子李哲是个先天性侏儒症患者。面对残酷的现实,夫妻俩相濡以沫、不离不弃,坦然面对贫病交加的生活。

张恒志今年43岁,为人和善,乐观开朗,喜欢做一些助人为乐的好事。李哲今年31岁,虽然身患先天性侏儒症,但是聪明伶俐、爱说爱笑,还从父亲那里学到了不少简单的医术。尽管身材和年龄相差很大,但是两人从相识到相恋,终于走到了一起。2006年底,张恒志正式决定娶李哲为妻,张家人坚决反对,甚至以断绝亲情关系相要挟。张恒志顶住了亲情和世俗的巨大压力,于2007年春天和李哲喜结良缘。婚后,两人住进了张恒志家20年前盖的石头平房。李哲的父母心疼女儿,倾其所有为她置办了几件像样的家具,还为她买了电脑,方便她上网查阅医学资料。李哲身体弱小,行动不便,张

恒志每天帮她洗衣做饭、料理家务,地里的农活更是一个人全部包下,农闲时便到附近打零工,赚钱补贴家用。天资聪颖的李哲承父业,为村里群众针灸把脉、推拿按摩,从来不要报酬。尽管日子过得挺清苦,但是两人自食其力,还经常帮助他人,赢得了周围群众的尊重。

然而,天有不测风云。2013年春节刚过,为了多挣点钱,好翻修一下漏雨的房子,张恒志跟随村里的建筑队到镇驻地一家砖厂干活时,不慎从4米高的脚手架上跌落下来,顿时就失去了知觉,随后被紧急送往徐州医学院附属二院抢救,经诊断为重度颈椎断裂,命悬一线,随时有生命危险。包工头是本村一名老实巴交的庄稼人,在垫付了4.8万元医药费后已家徒四壁。面对每天3000余元的医药费,李哲欲哭无泪,在住了18天院后,只好转到台儿庄区人民医院治疗。在医院里,张

恒志情绪低落,他告诉李哲,自己现在是个废人,连自杀的能力都没有了,今后再也无法照顾她,不如早点死了,免得拖累别人……李哲抓住丈夫的手,深情地说:“只要你活一天,你就是我的顶梁柱,我会尽我所能照料你,永不放弃!”一句话令在场的医护人员感动不已,李哲的母亲也连连叹息。经过一个多月的手术治疗,前后共花费10万余元,张恒志的命算是保住了,但是从胸部以下完全失去了知觉。面对昂贵的治疗费用,李哲只好含泪让丈夫出院回家。

由于高位截瘫,张恒志只能吃流食,大小便失禁,脾气也越来越暴躁。照顾这样的病人,连身强力壮的男子汉都感到吃力,何况身患先天性侏儒症的李哲。无奈之下,李哲67岁的老母亲王德花留了下来,帮助李哲照顾张恒志,料理家务。这位身患高血压、糖尿病、冠心病的老人为了心爱的女儿,帮女

儿给女婿喂水喂饭,擦屎导尿,默默地担负起本不应该由女儿承受的生活重担,无怨无悔地呵护着这个不幸的家庭。张恒志现在每天需要服药,进行康复治疗,每半个月需要导尿一次,还经常便秘,最近又生了褥疮,这无疑更增加了母女俩照料其的难度。李哲利用自己的医术,为丈夫扎针按摩,清洗创口,尽量缓解丈夫的病痛。

李哲爱干净,尽管丈夫卧床一年半,但家里却收拾得井井有条,家具和地面一尘不染,丈夫的房间里也没有任何难闻的气味。张恒志患病后,不少社会上的好心人前来探望,谈起今后的打算,李哲说,只要丈夫活着,她就会尽心地照料他。

(特约记者 张严新 通讯员 蔡可强 武山)

